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unk a nyomor- nak egyetlen lehetőségét. A be
olvadással ugyan az osztrákom 
régi batalml állásuk vteszasser- rekvés 
zéséről mondanak le, de vigaszt 
találnak abban, hogy újból né
met nagyhatalom részeseivé vál 
nak, amely majd a Duna völgyé
ben a Habsburgok hatalmi és! hogy ez a két állam megtalálta 
gazdasági hagyományait átve- volna a gazdasági és politikai 
szí. Magyarországnak azonban!együttműködés 
nincs hová csatlakoznia. Veze
tőink szerint a magyar jövő at
tól függ, vájjon sikerül-e a tria 
nőni határokat belátható időn 

„ belül annyira tágítani, hogy ez
zel az ország védképességének 
és gazdasági életképességének nő ujrafelvételérői. 
előfeltételei megszereztessenek.

VAN-E HASZNÚNK A 
NYOMORBÓL■

Ez is lehetséges? — kérdezhetné bárki, n

Hogy lehet tehát, hogy mégis van erkölcsi

Végül is. hogy elmünk értelmét világosan láthassuk, ak
ar utolsó évtizedek égbetöró lükte

tését A technikai fejlődés nyomán megnőttek az Igények, meg
változtak az emberek: megbolondult a világ. Nem kell hozzá 
tok tudomány és egyszerű gondolkodással Is rájöhetünk arra, 
hagy a mérhetetlen fényűzésben való turkálás nem tarthat ö- 
rőkké, egyszer megjön annak is a böjtje. És ez a böjt Itt Is van 
már jő néhány esztendeje; s ha hozott valamit a tengernyi szen
vedésen kívül, ha jelent "hasznot": akkor az az emberek úgy
nevezett “jobbik” esze lesz. Bizonyára akad annakidején nem 
is egy magyar, aki előveszi a válságnak ezt az ajándékát, majd 
ha Ismét megvirrad Kanadában a munkásembemek.

tea magatartásánál fogva a gon 
doiat, hogy az "Anschluss"-tö-

Magyarország és Ausztria így
tovább haladt a gazdaságibál?

vé- lás utján. De erre ez útra tárt 
gett céjczerü volna Ausztriát a ktsantant la. Most ál tán mór 
Magyarországgal összehozni és Franciaország komolyan akar- 
ezzel mindkettőjükét életképes- na segíteni. Olyan szövetsége
sé tenni. Nem lehet kétséges, sebről van szó, akikre az

siók, németek és olasiok 
egyaránt szüksége van. A 

legegészsége- tée módja: a dunai konföderá- 
sebb alakját és együttes erővel dó. ■*
mindketten k Ili holtak volna a
gazdasági bajokból. Hiszen POLITIKAI EtLENSZOLGAL- 
nem uj dologról van szó, ha-j 
nem évssázados kapcsolatoknak' 
rövid megszakítás után törté-

7

’, melygal. H lehet-e egyáltalában képzelni, hogy az a
földeken ott sajog az emberek szivében — 

le leket?! Elsősorban Is tisztáznunk kell azt, hogy itt nem a mai 
világban annyira elterjedt “haszon” fogalmáról van szó, ha meg- 
áOápttjuk, hogy a világszerte pusztító nagy szegénység sok 
olyan áthidalhatatlannak látszó kérdést oldott meg, amin az
előtt talán évtizedeken, sőt századokon keresztül tanakodtak 
a ne Én egyszer — marakodtak az emberek. Tehát nem anyagi, 
hanem erkölcsi haszonra gondoltunk akkor, amikor a címként 
szereplő szavakat Byen szokatlan mondatba tömő eltettük.
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I TATÁST VARNAK A 
FRANCIAK

Katonai rugók a Dana-Szövetség 
mögött

Amennyire szakemberek nyi
latkozataiból kivehető, vala-Le kell szögeznünk még tételünk bizonyítása előtt, hogy 

a mai nyomorúságos életben mindenesetre több a fájdalom, mint 
a haszon, (legyen az mégannytra elvont és erkölcsi la). Mond
hatnánk ezt valahogy úgy Is. hogy magas tandíjat fizet az em
beriség. azért a nagyön In mércékéit előrehaladásért, amit egyes 
szempontokból éppen a nyomor folytán értek el az egyes 
szágokban. És itt nemcsak politikai fejlődésről lehet szó, ha
nem olyan gazdasági áralakulástól, aminek feltétlenül csak JŐ 
következményei lehetnek.

Magyarországon hosszú évek során a titkos választás és 
a nagybirtokok parcellázása volt az ellenzéki pártok jelszava. 
A politikai élet és a közbejött háború valahogy úgy hozta ma
gával, hogy egyik problémát sem lehetett gyökeresen megolda
ni s nem lehetetlen, hogy a forradalmak bukásának egyik bel
ső oka éppen az volt, hogy nem tudtak ezekkel a súlyos kér
désekkel megbirkózni. Ha pedig mostanában kezünkbe vesszük 
még a legóvatosabb politikát követő óhazai újságokat, akkor la 
kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ma már más világ 
van odahaza, mint régen volt. Sajnos anyagilag úgyszólván 
rombsdöntötte az országot a békeszerződés, viszont, majd mind
azok a problémák, melyeket annakidején az ellenzék akart meg
oldatni. maholnap már mint a kormány programjai kerülnek 
szőnyegre.

A magyar-osztrák összefogás, 
azonban nemcsak a gazdasági mennyl utódállamnak valóban 
talpra állást, hanem egyúttal o- gyökeresen hasznot hajtó gazda 
lyan katonai hatalom felélesztő- szövetkezés létrejöttének

előfeltétele bizonyos politikai 
megegyezés volna. Mindeneset-

Mi REJLIK A FRANCIAK 
"MEGÉRTÉSE" MÖGÖTT?
Magyarország és Ausztria vá 

ZQÜ irányit törekvésének lesze
relése Franciaország katonai b„onyltotta El a, uj batalm, 
érdeke. Az Anschluss megva- té 6 a ^ mentén al er6_ 
lósulása ugyanis Németorszá- egyen8ulyt megváltoztatta vol- 
got erősítene meg és ez Francia na Magyarország-Ausztria egy
mszág sokat hánytorgatotté, ill48tog,al4sa valamilyen előidézik, illetve, amelyek miatt
hiányosnak veit "biztonságát ’ közé keleteurópai kon-'eti * *'»«'<* a békedttO-'
veszélyeztetne. A trianoni bé- mktug eredményét düntöe;1 be. tűm lefegyverezte. Termése
kének mar csupán néprajzi ala- folyásolhatta volna tes. hogy egyrészt Ausztria el-
pon végzett revíziója pedig a térítése Németországtól, más-
Franclaországgal szövetséges UTOLÉRI A KISANTANTOT l*szt Magyarország uékerevt- 
klsántántot katonailag gyengl- |S A „DÉR„ , ziós törekvéseinek mérséklése,
tené. j vagy éppen elejtése a ktsantant

A Franciaországot és szövet- j Franciaország mindenesetre államaitól áldozatot, elleiusol- 
I ségeseit magyar-osztrák rész- a maga és szövetségesei kalo- gáltatást követel, aminek, töb- 
ről fenyegető veszély a volt mo- 118 * biztonságának kockázatát bek között, területátengedésbee 
narchlá sztérombolásának pilla- vélte felidézni azzal, hogy Du-jis keU nyüvánulnl. A ktsantant 
natától kezdve fennállott, de e- ^ mentén az uj magyar-őszt- — mai összetételben — ezzel ka
gészen a múlt évig elhanyagol- rék államalakulás létrejöttét e-( tonailag gyengülne,
ható problémának látszott. A löseglti. Ez az uj alakulás sok Igaz, hogy Csehország és
veszély határozott alakot csak oknál fogva nem lehetett a kis- ^ Szerbia a konföderáció tervének
1931-ben öltött, mikor az An- ai'tant barátja. Ezért nem volt felvetésekor már kijelentették,
schluss tervét Németország és biztos, hogy az uj hatalmi té- hogy a trianoni határok váltós-
Ausztria hivatalosan is be jelen- nyező feltétlenül franciabarát hatatlanok, de elvégre Is, ha
tették. Közismert, hogy ezt a politikát követ-e, vagy esetleg I Franciaország a többi nagyha-
tervet Franciaország hiúsította i az olaszok védőszárnyai alá hu- talommal együtt a revlzlóL mint

zódfk, amire a katonai földrajzi

KÖZÉPEURÓPA GAZDASÁGI MESTERKEDÉSEINEK KÖVET 
KEMÉNYE — BEPILLANTÁS AZ “ÖNZETLEN ORSZÁG- 

MENTÉS" TITKAIBA
----*------ ------ IRTA! JUL1ER FERENC

sét is jelentette volna, amely el
sőrangú értékét a világháború
nehéz próbáiban sokszorosán héj ** * lehetőség Mértet ki

küszöbölni azokat a politikai el 
lentéteket, amelyek összes égők 
ben a klsántánt fegyverkezését 
Magyarország és Ausztria ellen

or-

Ha a híradásoknak hihetünk, hátsó gondolat nélkül óhajtaná 
Franciaország a Duna-medencé megvalósítani. Az uj gazdasági 
jében olyan gazdasági áteső por' rend mögött újabb hatalmi 
tositást tervez, ami Magyaror- katonai — csoportosulás körvo- 
szágnak is hasznára volna. nalait kell sejtenünk. Ezt akar- 
Ugylátszik, hogy a mai francia juk a következőkben indokolni. 
kormány azt a romhalmazt a- 
karja eltakarítani, amellyel Cle 
menceau a világháború befeje
zése után a régi osztrák-ma
gyar monarchia területét váitoz 
tatta. Tudvalevőleg 6 szaggat
ta tőbbé-kevésbé darabokra a

1

POKOLI TERVSZERŰSÉGGEL 
TETTÉK TÖNKRE SZÜLŐ

FÖLDÜNKET
Kezdjük azzal, hogy a régi 

monarchia utódállamai közül 
dunai Habsburg-monarchiát, a-! kettő — Ausztria és Magyaror- 
melyet Poincaré följegyzése sze sz*6 — határainál fogva már 
rint “gyűlölt és megvetett”. El- kezdettől katonai és gazdasági 
vakul faágában igazi “sintér” 
munkát végzett. Nemcsak a Ke
leteurópában évszázadokon át ceau a másik három utódálla- 
egyensulyozó hatású katonai 
erőt zúzta szét, hanem csonka 
darabokra tört szét egy hatal
mas gazdasági egységet is. Ez 
most öt részre tagoltan, fuldok- tenni.

Ha pedig a közgazdasági oldalát tekintjük a dolognak, 
nem kerülhetik ki figyelmünket azok a hírek, melyek a nagy
birtokoknak kisebb egységekre bontásáról számolnak be. Bár
ha nem egy kisbirtokos tönkrement a nagy megpróbáltatás fo
lyamán, éppen a válság következtében a kisgazdák ölébe hulló 
nagybirtokok sorsa mutatja, hogy most önmagától oldódik meg 
sok minden, aminek érdekében oly hosszú időkön át beszéltek, 
vitatkoztak, töprengtek és hadakoztak az emberek.

Mint minden más országban, úgy Itt Kanadában is ki
mondhatatlanul fáj mindenkinek, hogy az emberek százezrei 
kénytelenek munkanélkül, önfenntartás helyett másokra tá
maszkodva pazarolni el drága életüket. És noha ma már nem
csak szélsőséges agitátorok, hanem józan honpolgárok is fel
emelik szavukat a nagytőkések, kapitalisták, kartelek, szlndi- áldozatot is hozni. A francia' hogy mindketten keresik a talp- 
kátusok és a ki tudja hány féle gazdasági és ipari vállalkozások külpolitikát azonban annyira ön' ráállás lehetőségét. Ausztria a 
ellen: szinte mellüket verve eszmélnek fel, amikor ezerszámra rettennek mégsem tarthatjuk,1 német birodalomhoz való csat- 
bocsátják el alkalmazottaikat ezek az országos nagy üzemek. hogy ezt. a szándékát minden lak ozásban látja megmarad ásá-

roncs volt, mert esztelen meg
csonkításukkal vélte elémen

ni ot: a mai klsantantot komoly 
katonai erővé; egyben gazdasá
gilag életképessé és Franciaor
szág értékes szövetségeseivé

I
ük a gazdasági válságban.

Ezt az öt beteg részt szeretné tria s Magyarországra nézve va 
Franciaország a gazdasági e-: lóban bevált. Mind a kettő lej- 
gyüttmüködés jelszavával egye- j tőre került, amelyen állandóan 
siteni. Hajlandó ezért pénzbeli lefelé csúsznak. Természetes,

Clemenceau elgondolása Ausz a gazdasági összefogás előfetté- 
helyzet is utalhatta, vagy talán telét kívánja, az meg fog tór- 

FEL AKARTAK TÁMASZTANI Idővel éppen a német reváns-tö- ténni. Nem akarjuk azt hinni,
rekvés szolgálatába áll-e, ami
nek lehetőségét nem lehetett kl-

meg.
i

hogy már annyira elgyengül- 
tünk volna, hogy területi és e- 
gyéb engedmények nélkül is 
össze kell fognunk régi ellensé
geinkkel és hogy el kell temet
nünk minden álmunkat!

AZ OSZTRÁK-MAGYAR 
KÖZÖSSÉGET

Alig hogy a német-osztrák j szág tehát az uj erőtényező lé
terv a füstbe szállt, rögtön fel- tesltéséfiek gondolatát elejtet- 
mertilt, Rumánia és Szerbia ké- te.

zártnak mondani. Franclaor-

MIT JELENT A DUNAI 
“KONFÖDERÁCIÓ?”GYILKOL A TRAKTOR Nagypá! Jánosnak melege b odabent az istállóban, meg aj pút. Mert azon jött ki. Pedig a 

lett, meg fázott is egyszerre. Bimbó, a verestarka gyönyörű' nagy kapa mindkét szárnya tár
— Mit akarnak hát most ten svajcer. amelyik tizenhat litert va volt. A traktor végett. A gye 

ni? — kérdezte dermedten. is megad, aztán a négy hlzó, rek van oda vele szántani.
— Hát bizony mi — felelt a meg a föld ... a föld ... a te-

többi helyett is a pápaszemes, leklaposi dűlő, a Csonkás, a te- 
— foglalunk. metődülő, a kertekaljal tábla, a

Megindult a menet, bejártak Samuvölgy, az Ipoly, a Bajusz, j 
mindent pincétöl-padlásig. Az a Butykosszeg, a gyalogföld, már lefelé bukdácsolt. Nagypál 
arak beszéltek, meg Írtak, Nagy mind-mind, amelyek úgy kerül-1 János meg ment. Vitte a szive, 
pál János meg lekókkadt fejjel tek lassan, rögről-rögre az ő A nehéz, a földjéért reszkető 
követte őket mindenüvé, mint | kezére, amelyekért annyit dől- szive. Ki a határba. A földekre 
as árnyék. Forgott vele a világ.
Szédült, mintha italos lett vol-

Rogyadozó lábai már alig vit
ték, mire a kapu elé ért.

A kapu tárva volt most Is,
Igen-igen, a gyerek megy haj
nalban szántani. Szántani? MI-' ferenctán tett javaslatára a 
nek? Legyintett a kezével le-1 nemzetközi haderő szervezése 
mondóan, vagy legalább Is azt | tárgyában. Ez elegendően ki
gondolta, hogy legyint Nézett ■ zonyltja azt a már említett 
be az udvarába zavaros szem- tényt, hogy Franciaország min 
mel, idegenül. Az udvar köze- den lépését szigorúan a 
Pérő! sötéten, Ijesztően nézett j biztonságának növelése iránylt- 
rá a traktor. És egyszerre ki- Ja. Ismeretes az Is, hogy köl
niem belőle még a maradék erő { csöneinél sem az üzleti, hanem 
is. Úgy húzta a föld, a fáradt-j a politikai érdek vezeti. A fran- 
ság lefelé ... j cia biztonságnak egyik aiappB-

Homályosan átvánszorgott a lére a mai napig a klsantant, a- 
gyán a gondolat, hogy be kéne melynek minden egyes tagjá-n 
menni, de aztán újra legyintett | Val Franciaország katonai egyes 
És hirtelen leült. Pihenni. Egy; ményt kötött. Franciaország s 
darabig ült a földön . hallót- j kisantantról talán lemondhatott 
ta. amint valamelyik ló álmo-1 volna, ha biztonságára nemzet- 
san nyerit az istállóban ;. e-, közi haderő őrködik. De minf- 
szébe jutott megint a traktor. | hogy az emUtett francia Javas- 
meghogy nem beszélt még évé- jat megvalósulására remény 
gett a fiával . .. Aztán elnyúlt 
a földön, elnyomta az álom.

Nyugtalan, zavaros álma volt 
. Csörömpölő, láncokat rá

zó, ijesztő csordát látott maga 
feléi rohanni. Rémülten akart 
felállni, de mintha oda lett vol
na szegezve a földhöz. A csö
römpölés egyre klbirhatatlanab 
bá vált, szemkápráztató fényes
ség lángolt föl egyszerre ... ri
koltani akart, de nem nyílt meg 
a torka .. . üvöltő fájdalmat ér 
zett, majd vad forróság ömlött 
rajta végig, egy pillanatra vér
vörös lett előtte minden, az
tán . ..

Az aggylstenre kelletlenül Ml 
lentette meg a kalapját.

— A traktor ügyében jöttünk 
gazd’uram — szólalt meg az 
egyik, aki pápaszemet hordott.

Nagypál János fanyarul bó
lintott, hogy tudja.

— Hát mért nem fizeti az 
árát, gazd’uram — szólalt meg 
a másik, egy vékony, bajuszta- 
lan fiatalember — csak baj van 
az ilyenből, higyje el!

— Hisz össze-vissza négy
ezerkétszáz pengőről volt szó,
— állapította meg a harmadik, 
egy alacsony, kopaszodó ember
— de most már bizony közel
hatezer lesz belőle. • -

— Teremtő Isten! — ször
nyed! el Nagypál János magá
ban. — Nem láttam én annyi 
pénzt egyrakáson, könyörgöm, 
soha életemben! — nyögte ki 
rémülten.

— Már pedig ezt ki kell fi
zetni, gazd’uram, okvetlenül!— 
erösködött a pápaszemes.

— Bizony ki! — lódította a 
kopasz!

— Hej, pedig énnékem egy 
huncut krajcárom sincs, oszt 
még az adómat se fizettem ki,
— Jelentette ki _ Nagypál, egy 
mély sóhajt eresztve utána.

Most a csupaszképp

IRTA: PADANYI P. VIKTOR
(“Nemzeti UJtfg” -Budapest)

A kutyák veszettül ugattak. 
Automobü állt a ház előtt és a 
kapun három urféle nyomako- 
dott befelé. Mlndenlknél az a 
félelmetes, hosszúkás, 
bőrtáska, amelyben a hivata
los Írást szokták hurcolni a vá
rosi urak.

Nagypál János igen kényel
metlenül érezte magát.

— Ezek alighanem a traktor 
végett gyünnek — ötlött az e- 
szébe hirtelen. Szörnyű szórón 
gáat érzett, mert a traktor kö
rül csakugyan baj volt.

Három esztendővel enneke- 
lötte traktort vásárolt. Nem is 
annyira 6, hisz 6 az első perc
től fogva esküdt ellensége volt 
a csörömpölő, rusnya jószág
nak, hanem a fia, a legényfia 
volt ráesve nagyon, aki aztán 
annyit beszélt neki, hogy a vé
gén mégis csak belenyugodott 
a traktorba. Akkoriban a búzá
nak igen jő ára volt, bérsxán- 
tás, rész csépiét) te igen Jól fize
tett, mindenképpen jő volt no! 
ÉU miután minden oldalról meg 
hányták-vetették a dolgot, hát 
megvevődött a traktor. Egyhar 
madát kifizették, a többi rész
letre hagytak.

De már a következő esztendő 
bee nagyon esett a búza ára, 
úgy, hogy kötelezettségének 
csak a legnagyobb erőfeszítés 
árán tudott eleget tenni, ha
nem aztán se tavaly, se Idén 

ment a dolog eehogysem. 
Kapta 6 a hivatalos Írásokat

Már most gondoljunk a fran
ciáknak a genfi leszerelési kon-

Meglndult kifelé a- faluból. 
De azt se tudta szegény feje, 
hogy hol jár.

A nap, a vérvörös tányér,
lapos

r-
Az 5 keservesen szerzett föld
jeire. Amelyek most megindul
tak alóla.

És végigjárta mind. Ment e- 
gylktől a másikig. Pedig sok
felé voltak szétszórva. Sok da
rab, sok apró parcella. Melyik 
micsodás. Vegyesen. Ki félhold 
ki egy hóid, vagy kettő, há
rom . Ahogy apránként, az évek 
hosszú során, felvásárolta őket. 
Megállt mindegyiknél. Végigjár 
ta. Nézte a hosszú barázdákat 
a fekete földön. A Butykosszeg 
ben már ütközött a vetés. Ezer 
meg ezer smaragdzöld vönal 
egymás mellett. Isten gyönyö
rűséges szép Ígérete. Nézte ne
kikeseredett szívvel. És most 
elveszik tőle. Elfátyolosodott a 
szeme, elfordult. Aztán ment 
tovább. A lába, az őtveneszten- 
dős öreg lába már alig bírta. 
Csak bukdácsolt. De nem bán
ta. A hazafelé tartó szekerek
ről egyremásra ezólongatták 
egy-egy Dicsé rtessékkel, vagy 
Aggyisténnel, de Nagypál Já
nos nem látott, nem hallott sem 
mit. Csak a fekete barázdákat

gozott, annyit izzadt, annyi min 
denről lemondtak ő is, meg ör- 
zse is, az áldott jó lélek, ki most 
úgy ordít odabe, mint akit nya- 
kazni visznek . .. most mind, 
mind odavan, elviszik, kiparan
csolják belőle vénségére,

Kiesett a félig kész lapátnyél 
a kezéből erre a szörnyű gon
dolatra, nagyot, keservesett só
hajtott, fölnézett arra a határ
talan kékségre ott a feje fölött, 
majd leesett a feje és összenyak 
lőtt a szegény, piszkos, kopott- 
ruhás, tönkrement öreg em
ber, a nagyven holdas Nagypál 
János, ott a faragó-tőklcén, 
mint egy csomó szürke rongy.

Nagysokára felállt. Nehezen 
Azután a földet nézve megin
dult a ház felé.

— Örzse, add ki a tarisz
nyám! — Fáradt volt a hangja 
ahogy megszólalt.

Vörösre sírt szemmel restel
kedett ki az asszony a tarisz
nyával.

— Ne bőgj! Mit bőgsz? — 
mordult rá Nagypál. Pedig slr- 
hatnékja volt neki Is, — Mit 
bőgsz itt nekem, a teremtésit!

— Minek a tarisznya? — 
tért ki csendesen a kérdés elől 
az asszony.

— Kimegyek a határba — 
mondta bizonytalanul.

Az asszony plcsodálkozott, de Lassan rásötétedett egészen, 
éppen csak alig. Fáradtan i Nem találkozott senkivel, nem 

ka-. Végignézett a portán. Min- — Most? Hete? Minek megy járt a dűlőkön se kocsi, se em-
ami Itt van, az 6 most oda?

gőoti, már pedig Itt kösd hat- két keze munkájának az ered-! De Nagypál János már a ká
ván szó, ami, lm méaye. A ház, a pince, az ólak, j punál Járt. Lehorgasztctt fővel 

árvei ősre kerül a sor. még a csűr. a szép rendben eorako- j mint az alvajáró.
a három pejl Betette

na.
Valami Írást tettek eléje, 

hogy Írja alá.
Nagypál János ijedten tilta

kozott.
— Nem Írok alá semmit, ver 

je meg az Isten azt is, aki az 
Írást kitalálta, traktorostól e- 
gyütt!

Az urak vállat vontak.
— Nézze, gazd’uram — szó

lalt meg a pápaszemes — mi 
lefoglaltuk a traktor árát. 
Majd egy hivatalos Írást fog 
kapni, amelyben a járásbíróság 
értesíteni fogja az árverés nap
járól. Addig igyekezzék kifizet
ni a tartozást, mert elkótyave
tyélte nem egy ingóságát.

A három foglaló erre elment, 
János meg, miutin úgy bámult 
as elrobogó autó után egy jó
idéig, mint egy sóbálvány, ne
héz szívvel visszaballagott a fél 
behagyott lapátnyélhez.

Késbevette, hogy majd to
vábbfaragja. de nem ment se
hogy se. Egyre a foglalók 
Jártak az eszében. Nyugtalan 
volt nagyon Mélységes kese
rűséget érzett, miközben szóra-

nincs, Franciaország kénytelen 
a klsantant katonai erejére to
vábbra is támaszkodni Ezt a 
katonai erőt Franciaország pyü 
vánvalóan csak akkor gyengít
heti, ha kárpótlást talál az Auss 
irtával és Magyarországgal meg ' 
erősödött, nagyobb antantban, 
amelynek dunai konföderáció . 
volna a neve.

|

Ebből ered, hogy a konföde
ráció nemcsak gazdasági 
lás maradna, haném -— a meny
nyiben gazdaságilag Jól beválna. .
— hamarosan politikai és kato- »•• 
nal erővé fejlődnék és mint Byen : 
katonai nagyhatalmat jelentene 
Ellenkező esetben nincs értel
me annak, hogy a konföderáció I 
megmaradjon. De ha megma
rad, mert benne az alkotó tag- - 
államok virulásnak Indulnak, 
akkor a Duna mentén olyan ha
talmat képvisel, amely terület- I
re nézve — Oroszország kivé
telével — minden európai, ÓBfr- J
mot felülmúl és lakosságra néz-

meg.
— Hát akkor, gazd’nrnm, 

foglalunk!
— Hát vigyék azt a "traktort 

verte vóna meg az Isten, mikor 
Idehozták! — fakadt ki Nagy
pál Jánosból a keserűség.

— Csakhogy a traktor 
futja ám!— Jelentette ki a 
pasrképü.

r

... Nagypál János portája 
előtt csendesség lett. Csak egy 
szétlapitott véres hulla ma
radt ottan, egy piszkos, sáros, 
szürke rongy halmaz, amelyből 
apró cseppekben hajlongott az 
árokba a vér ...

látta
Verítékező homlokáról leke

rült a kalap. A kezében vitte 
egy darabig, de aztán elhagyta 
valahol. Csak ment, 
ment reszkető öreg lábaival.

Is hozottén nézte a félig kész la-
Nagypál Jánosnakhogy 6 nem 

tud fizetni, váljanak ... vár- 
de ugylát-

pátnyelet Az Igazságtalanság
nak, Jogtalanságnak valami ho
mályos érzése nyomakodott a 

felfelé

re egyre
ladt a hátán a hideg.

— Nem-e? — rebbent meg atak Hajnali négy óra lehetett.
Az álmosan hunyorgó, lapuló, 
kis falusi házak között, ablak
reze gtető csörömpöléssel, ropo
gó motorral, kíméletlenül, mint ve — millió fővel — közvet- 
a végzet ment, haladt, a határ- lenül Németország után követ

kezte.

— A traktorért
!nagyon 

detten l
ett. Kényesére bér.

Éjfél is volt, mire az utolsó 
darabbal végzett. Aztán fásul
tan, ö”tudat nélkül megindult
hazafelé.

tette le a
B

ba szántani a gyilkos Gép — 
traktor . -. *i *•

több után a kiska-
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